



Министър Димитров: Бургас и Южното Черноморие не са застрашени от водна криза

Понеделник, 1 Февруари 2021

„Бургас и Южното Черноморие не са застрашени от водна криза“ - това обяви пред журналисти днес в Бургас министърът на околната среда и водите Емил Димитров. На срещата присъстваха кметът Димитър Николов, зам.-министърът на регионалното развитие Николай Нанков, областният управител Вълчо Чолаков и директорът на Вик - Бургас инж. Ганчо Тенев.

Министър Димитров припомни, че през декември е бил притеснен за ситуацията с водозахранването на областния град, заради ниски обеми на яз. Камчия, който е основен водоизточник за региона.

„Ако не се беше запълнил язовирът, трябваше да вземаме вода от Варна или да ремонтираме аварийно двата язовира, които са на територията на областта“, каза още Димитров. Той уточни, че двата язовира Ахелой и Порой са използвани за земеделски нужди, но са в лошо състояние и имат нужда от сериозни ремонти.

Според кмета Димитър Николов осигуряването на алтернативните водни резервоари ще позволи и реализирането на нови инвестиции по Южното Черноморие.

Към настоящият момент в язовир „Камчия“ има осигурена вода за следващата поне година и половина, стая ясно по време на срещата.

Въпреки това язовирите Порой и Ахелой ще бъдат ремонтирани и подготвени като резервни източници на вода за битови и питейни нужди за Бургас и Южното Черноморие, потвърди зам.-министърът на регионалното развитие Николай Нанков.



Язовирите ще бъдат ремонтирани с най-трайни и качествени материали, за да могат да се ползват дълги години. Ще бъдат изградени и нужните пречистващи съоръжения, за да може водата да бъде с добро качество.

Зам.-министър Нанков подчерта, че има още няколко спешни ВиК задачи, които трябва да се изпълнят в област Бургас. Една от тях е аварийното водоснабдяване на селата Маринка, Димчево и Твърдица, които преди две седмици бяха наводнени.

„Има резервиран бюджет от българския ВиК холдинг и предстои внасянето на проекти за две от селата”, категоричен бе зам.-министър Нанков.